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B E L O T T I . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E , Su che cosa ì 
B E L O T T I . Su ques ta comunicaz ione 

della Giun ta . 
P R E S I D E N T E . El la non era inscr i t to 

per par lare , ed io ho già da to a t t o alla Giun ta 
della sua comunicazione . 

B E L O T T I . P e r m e t t a , onorevole Presi-
dente. Io ho l ' impressione che ella non abbia 
t e r m i n a t o neanche la frase. Non sbaglio. 

P R E S I D E N T E . Io non voglio negar le 
faco l tà di p a r l a r e in una quest ione così 
delicata. Ma è una cosa molto grave, e non 
vorrei che costi tuisse un p receden te . 

Par l i , onorevole Be lo t t i . 
B E L O T T I . H o chiesto di par la re perchè 

è venu to a conoscenza nos t ra che la con-
val idazione dell 'elezione di cui si t r a t t a è 
s ta ta a p p r o v a t a da o t to membr i della 
Giunta per le elezioni, men t r e sei sono s t a t i 
con t ra r i e due si sono as tenut i . 

I n questa condizione di cose, e r i feren-
domi a casi precedent i , di cui p e r f e t t a m e n t e 
ci r i cord iamo, e nei quali fu deciso il r invio 
degli a t t i alla Giunta delle elezioni, io credo 
che sia conveniente che il p res iden te o 
qualche membro della G i u n t a delle elezioni 
voglia i l luminare la Camera in ordine alle 
discussioni che sono seguite in seno alla 
Giunta stessa r e l a t i v a m e n t e a ques ta ele-
zione, affinchè la Camera possa giudicare 
con conoscenza di causa e con coscienza 
pe r f e t t a di quello che va a vo ta re . 

S T O P P A T O della Giunta per le elezioni. 
Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
S T O P P A T O , della Giunta per le elezioni. 

Veramente , non essendo presen te l 'egregio 
presidente della Giun ta per le elezioni, io 
non posso p r e t ende re di r app resen ta re la 
Giunta e qu indi dichiaro che non i n t e n d o 
a f f a t to di r app re sen t a r l a . 

Ma, poiché l 'onorevole collega Belo t t i 
ha chiamato nella discussione q u a l c h e mem-
bro della G iun t a per le elezioni, e poiché 
la del iberazione della G i u n t a è s t a t a presa 
alle 13 di oggi, cioè poco t e m p o fa, credo 
mio dovere di aggiungere poche not izie a 
quan to ha d e t t o il collega Be lo t t i , affinchè 
la Camera possa essere i l l umina ta . 

La elezione di cui si t r a t t a fu lunga-
men te d i b a t t u t a nella Giun ta per la elezioni. 
I l re la tore ne propose la conval idazione: 
parecchi colleghi si opposero, sos tenendo 
che si dovesse p roc lamare con t e s t a t a ques ta 
elezione, per gravissime i r regola r i t à , gravis-
sime, r ipeto, certo p r o f o n d a m e n t e discuti-
bil i ; a l t r i sostennero che si dovesse nomi-

nare un Comita to p r iva to composto di t r e 
commissari, compreso il re la tore , affinchè 
esaminasse di nuovo gli a t t i . . . 

TJna voce. Allora, a d o m a n i ! A doman i I 
{Rumori). 

P R E S I D E N T E . Facc iano silenzio ! 
S T O P P A T O , della Giunta per le elezioni. 

Mi l imito sempl icemente all 'esposizione dei 
f a t t i senza a lcun apprezzamen to . 

Messa a p a r t i t o la p ropos ta re la t iva al 
riesame degli a t t i , essa r ipor tò o t t o vo t i 
favorevol i cont ro o t to con t r a r i , e quindi 
non fu a p p r o v a t a . Messa poi a pa r t i t o la 
p ropos ta della contestazione, questa pro-
pos ta r ipor tò o t to vot i con t r a r i e sei fa-
vorevoli , con due as t enu t i ; perchè due col-
leghi che avevano v o t a t o per la nomina 
del Comita to s 'as tennero dalla seconda vo-
taz ione . Onde, sos tanzia lmente ed a r i tme-
t i camente , la proposta r ipor tò o t to voti , 
cont ro o t to . Questa è l 'esposizione dei f a t t i . 
Non ho a l t ro da dire. 

P A L A . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
PALA, della Giunta per le elezioni. I o 

manifesto u n a specie di sorpresa perchè u n a 
decisione in mate r ia e le t tora le , presa oggi, 
a p p e n a alle t redic i e mezzo, sia v e n u t a 
d i r e t t a m e n t e alla Camera . (Approvaz ioni su 
vari banchi). Però debbo n o t a r e che, in que-
sto momento , per discutere comunque dì 
questa elezione, manca il re la tore e, salvo 
errore , manca anche il pres idente della 
Giun ta . 

Con chi l 'egregio collega Be lo t t i vuo l 
discutere? Forse con coloro che non sono in-
t e r v e n u t i alla discussione dell 'elezione stes-
sa? Io cer tamente , sebbene abb ia preso p a r t e 
alla votaz ione , non mi sento in d i r i t to di 
in ter loqui re . A me pare s t rano e c o n t r a r i o 
ad ogni consuetudine p a r l a m e n t a r e che si 
debba qui d iscutere d 'una elezione, q u a n d o 
mancano il r e la to re e, credo, il p res iden te 
della G iun ta . • 

(jEntra nell'aula il deputato Bomanin-
Jacur, vicepresidente della Giunta per le ele-
zioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole R o m a n i n -
J a c u r , credo di doverle render no to che, es-
sendo s t a t a da me comunica ta alla Camera 
la conval idazione dell 'elezione pel se t t imo 
collegio di Napol i nel la persona del l 'onore-
vole R o b e r t o Gargiulo, sono s t a t e mosse 
a lcune eccezioni, in pa r t i co la re da l l ' ono re -
vole Belot t i , il quale mi pare insista sul 
d i f fer imento della discussione. 


